

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 10 декабря 1969 г. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 198 (9955) Цена 2 коп.

22 АПРЕЛЯ 1970 ГОДА БУДЕМ РАБОТАТЬ

НА СБЕРЕЖЕННОМ СЫРЬЕ

ТВОЙ ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ЭКОНОМИИ

В поход за экономию и бережливость в большом и малом включается все большее количество рабочих разных профессий, инженерно-технических работников и служащих. Инициаторы соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина — новаторы наших предприятий и передовые производственные коллективы в целом — считают делом своей чести снижать расход сырья, материалов, электроэнергии, топлива и выпускать за этот счет дополнительную продукцию.

С каждым днем растет лицевой счет экономии новаторов Косинской трикотажной фабрики, Люберецкого коврового комбината, заводов торгового машиностроения, имени Ухтомского, Панковского ремонтно-механического, Люберецкой трикотажной фабрики. Они первыми включились, по примеру московской ткачихи Марии Ивановны, в соревнование за экономию и бережливость с тем, чтобы 22 апреля 1970 года выпускать продукцию из сэкономленных материалов.

«И тут многое зависит от нашего профессионального мастерства», — пишет в «Люберецкую правду» бригадир бригады коммунистического труда вязальщиц Люберецкой трикотажной фабрики А. Парфенова, — от умения находить резервы экономии сырья и материалов, полнее их использовать».

И передовая работница, ее подруги по бригаде В. Павлова, В. Князева, А. Комарова, С. Состердинова непрерывно совершенствуют свое профессиональное мастерство, находят и используют резервы экономии материалов, увеличивают свой лицевой счет экономии. Если в конце августа А. Парфенова и члены ее бригады имели на своем счету 165 кг сэкономленного полотна, то за прошедшие с тех пор три месяца к этому количеству прибавилось полтонны полотна. Этого количества достаточно для работы конвейера по пошиву спортивных трикотажных изделий в течение целой смены и выпуска полутора тысяч изделий стоимостью в 17 тысяч рублей.

На заводе торгового машиностроения сэкономлено около 140 тонн черных и цветных металлов, более 400 тысяч киловатт-часов электроэнергии, свыше 270 тонн условного топлива, значительное количество эмали, грунтовок и других материальных ценностей. Одинадцать дней на сэкономленной электроэнергии сможет работать в апрельские дни 1970 года коллектив Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций.

Письмо бульдозериста члена партии В. Алексева, опубликованное в «Правде» под

заголовком «Посмотрите под ноги», заставило партийные организации многих предприятий района, хозяйственных руководителей с позиций более высокой требовательности оценить положение дел в цехах, на участках, рабочих местах и определить мероприятия по более хозяйскому использованию материальных ценностей, привлечению широкого круга производственников для участия в походе за экономию и бережливость.

Успешное выполнение коллективами предприятий промышленности, транспорта, строительных организаций района обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, требует дальнейшего серьезного повышения эффективности производства за счет экономии материальных и трудовых ресурсов, повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

Каковы наиболее эффективные резервы экономии материальных ресурсов, по каким направлениям следует вести поход бережливый, чтобы полнее и лучше выполнять одно из важнейших программных требований ленинской партии — добиваться наибольших результатов в интересах общества при наименьших затратах?

Для ответа на эти вопросы «Люберецкая правда» совместно с промышленно-транспортным отделом ГК КПСС провели в октябре с. г. встречу директоров ряда предприятий, партийных работников, руководителей планово-экономической службы и передовых рабочих.

Высказывая свое мнение на этой встрече, коммунист Владимир Иванович Алексеев, работающий машинистом бульдозера в Малаховке в управлении механизации № 61 сказал: «В БОРЬБУ ЗА БЕРЕЖЛИВОСТЬ ДОЛЖНЫ ВКЛЮЧИТЬСЯ ВСЕ РАБОЧИЕ, РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, ПАРТИЙНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ НЕОБХОДИМО СПОСОБОВАТЬ ЭТОМУ... СОЗДАВАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ГОСУДАРСТВО, ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН УЧИЛ БЕРЕЖНОМУ РАСХОДОВАНИЮ НАРОДНОГО БОГАТСТВА. НАШ ДОЛГ ВЫПОЛНИТЬ ЭТОТ ЗАВЕТ ИЛЬИЧА».

Такой хозяйский, подлинно государственный подход к вопросам укрепления экономики не только разделяют, но и практическими делами подкрепляют сотни и сотни производственников района.

Пусть каждодневно растет лицевой счет экономии каждого труженика нашего района!



ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

По социалистическому обязательству коллектив комбината производственных предприятий Союзгазпромстроя намечал завершить выполнение программы четвертого года пятилетки к 25 декабря и дать сверхплановой продукции на 45 тыс. руб. Но в ходе социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина рабочие и специалисты комбината внесли поправки, сократив сроки выполнения обязательств. Первым 25 ноября закончил вы-

полнение годового плана пех железобетонных изделий, а весь комбинат — 1 декабря, т. е. на 25 дней раньше, чем намечалось.

В оставшееся до конца года время коллектив комбината изготавит сверх годового программы 1800 кубометров сборного железобетона для строительных управлений Союзгазпромстроя и 2200 квадратных метров оконных и дверных блоков, а всего продукции на 565 тысяч рублей. Г. ЯРОЦУК, директор комбината.

ДОСРОЧНО НА МЕСЯЦ

Готовя достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, коллектив промкомбината Люберецкого райпотребсоюза взял на себя повышенные социалистические обязательства. Первый пункт этих обязательств предусматривал выполнение производственного плана четвертого года пятилетки к 15 декабря.

Свои обязательства работники промкомбината выполнили на месяц раньше календарного срока и на две недели раньше

срока, намеченного в обязательстве. В течение декабря предприятие выпустило сверхплановой продукции на 400 тысяч рублей. Это значит, что в магазины Люберецкого райпотребсоюза поступит дополнительно около 200 тысяч штук банок с грибами и медом, 120 тысяч штук пакетов брикетированных киселей и ряд других товаров народного потребления.

М. ГУРЬЯН,

гл. инженер промкомбината.



НА СНИМКЕ:

одна из лучших работниц Малаховского пищевого комбината, ударница коммунистического труда А. И. ГОРКИНА. Фото Ю. КОХАНОВА.

О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ДЕКАДНИКА ПО СБОРУ, ВЫВОЗКЕ И ОТГРУЗКЕ ЛОМА И ОТХОДОВ ЧЕРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ

РЕШЕНИЕ МОСОБЛСОВЕТА, ПРЕЗИДИУМА МОСОБЛСОВПРОФА И БЮРО МК ВЛКСМ ОТ 4 ДЕКАБРЯ 1969 г. № 1037—29

В целях безусловного выполнения плана сдачи лома и отходов черных и цветных металлов декабря и 1969 года предприятиями, организациями и хозяйствами области исполком Московского областного Совета депутатов трудящихся, президиум Московского областного совета профессиональных союзов, бюро Московского областного комитета ВЛКСМ решили:

1. Организовать и провести с 8 по 20 декабря 1969 г. общеобластной декадник по сбору, вывозке и отгрузке лома черных и цветных металлов на всех предприятиях промышленности, транспорта, строительства, сельского хозяйства, во

всех городах, поселках и сельских населенных пунктах области.

Обеспечить в этот период полную очистку от лома территории заводов, строений, хозяйств, организаций, совхозов и колхозов с привлечением к этой работе рабочих, служащих, колхозников, молодежи и школьников.

2. На всех промышленных и сельскохозяйственных предприятиях, хозяйствах, стройках, и учебных заведениях специальными выделенными комиссиями выявить и учесть все потерявшее производственное значение металлоимущество для списания его в лом.

Списанное сдать немедленно в лом, а подлежащее списанию — списать в установленном порядке, разделить и отгрузить в декабре т. г.

3. Обязать исполкомы городских, районных, поселковых и сельских Советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий, хозяйств и организаций, комитеты профессиональных союзов, горкомы и райкомы ВЛКСМ, секретарей комсомольских организаций и директоров школ обеспечить массовое и активное участие в проводимом декаднике по сбору, вывозке и отгрузке металлолома трудящихся, комсомольцев и школьников.

Всех участников декадника обеспечить необходимым инвентарем, инструментом и транспортом для вывозки собранного лома.

4. Московскому территориальному транспортному управлению (т. Савченкову) обеспечить по заявкам Московского областного управления Вторчермет и Московского межобластного управления Вторцветмет, предприятий, хозяйств и организаций выделение необходимого количества автомашин и автокранов для вывозки лома черных и цветных металлов.

5. Для премирования особо отличившихся коллективов и

отдельных участников общеобластного декадника выделить 6000 руб. из средств, отчисляемых Московским областным управлением Вторчермет и межобластным управлением Вторцветмет Мособлсполкому. Областному управлению Вторчермет (т. Харламову) и межобластному управлению Вторцветмет (т. Баханову) представить отчетные данные о результатах проведения декадника.

Н. КОЗЛОВ,

председатель исполкома

Мособлсовета,

Г. ПОДЕЛЬЩИКОВ,

председатель Московского

облпрофсовета,

В. КОЛМОГОРОВ,

секретарь МК ВЛКСМ.

МОЛОДЕЖЬ — НАША ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

1. КАЖДЫЙ КОММУНИСТ — НАСТАВНИК

КАЖДОЕ утро у проходной Томлинского завода полупроводниковых приборов льется людской поток. Среди идущих на смену кадровых рабочих старшего возраста мелькают совсем юные. Их на предприятии много. В основном кадры завода пополняются за счет вчерашних школьников, окончивших восьмые—десятые классы.

Шестнадцать, семнадцать лет... Пора поисков, мечтаний, время становления характера. Пора, когда каждый считает себя способным совершить что-то невероятное. Но это и пора, когда так легко сбиться с пути, опустить «крылья» и, столкнувшись с двумя—тремя неудачами, вдруг почувствовать себя никому не нужным. Ведь новички не знакомы с требованиями трудовой дисциплины, не имеют навыков. А жизнь нередко оказывается совсем не такой, какой она рисуется неопытному подростку. Помочь ему найти свое место в ней, безболезненно свыкнуться с прозой трудовых будней и не потерять в то же время мечту, высшую цель — дело старших. И прежде всего коммунистов, которые в ответе за все и тем более в ответе за наше будущее — молодежь.

Молодежь и подростки, поступившие на завод, учатся у кадровых рабочих, которые помогают им освоить профессию, делятся с ними богатым трудовым и жизненным опытом. Подбор рабочих-воспитателей производится из числа лучших коммунистов, ударников коммунистического труда, старших

производственников. Кандидатуры воспитателей утверждаются на открытых партийных собраниях или заседаниях партийных бюро.

Прежде, чем стать настоящим рабочим, нужно изучить избранную профессию. Ведь труд даст радость только тогда, когда ты умеешь трудиться, можешь выполнять порученное тебе дело. И если это дело пришлось тебе по душе.

Был в одном из сборочных цехов такой случай. Приняли учениками подростков Надежду Федорович и Валентину Федотову. Участок работы сложный, ответственный и очень нужный. Первое время с новеньких не спрашивали многого. Дали срок осмотреться, овладеть элементарными навыками. Через два месяца назначили норму, и тут-то обнаружилось, что девчата не справляются с работой. Неудачу новички переживали искренне, им казалось, что поправить ничего нельзя, стали проситься на другую работу. В цехе решили выяснить, в чем причина, помочь делу. В беседах подростки признались, что работать они очень хотят, только вот не получается у них работа.

Видимо, все дело в отсутствии опыта, — решили старшие.

Но опыт дело неживое, было бы желание... По совету члена партии Нины Толмачевой, комсомолец Татьяны Божьевой, Веры Арчаковой и инженера-технолога Эммы Фириулиной девушки остались на участке, принялись настойчиво овладевать профессией. Прикреплен-

ные к ним воспитатели уделяли им много внимания, помогали в трудные минуты.

Сейчас Надежда и Валентина в числе сильнейшей молодежи коллехтива. Они не только выполняют, но и перевыполняют норму. Обе девушки добились первенства в социалистическом соревновании подростков за право поехать в города-герои. Работу свою любят.

Процесс воспитания человека сложен. Он не терпит шаблона, штампа, готовых рецептов. В какой-то момент «неподдающиеся» меняются под влиянием того или иного воздействия, подхода. К каждому подростку есть свой ключ, нужно только его подобрать.

На участке мастера Серафимы Ивановны Галландских в свое время работала Наташа Щербакова, девушка очень способная и в то же время своенравная. Захочет — в смену две нормы выполнит, а то и половины не успеет. «Воевали» с ней долго. Уговоры, нагоняи, беседы — ничего не помогало. Пристальнее стали приглядываться к ней и вдруг поняли: не подходит девчонке окружение. Перевели подростка на другое место, в другую среду, и через некоторое время она стала примером во всем.

В спаянном, дружном, деловом коллективе не так развиваются отрицательные черты

характера, легче воспитываются положительные.

Работа с молодежью только тогда принесет пользу, когда этому подчинена вся обстановка, юноши и девушки видят вокруг положительные примеры.

Воспитывая других, воспитатель сам должен воспитываться, развивая в себе нужные для этого качества.

У нас на заводе работает мастер П. Это неплохой специалист, знаток своего дела. Но коллектив и производство многое теряли от его неумения сдерживать себя, управлять своим настроением. Он мог соряча обидеть человека, вывести его из равновесия. Коммунисты указали ему на его слабость, он прислушался к советам товарищей, охотно принял нашу помощь. Хотелся надеяться, что он станет хорошим воспитателем молодежи.

Так, выдержка, умение спокойно поправить допущенную ошибку — непременное качество воспитателя. Большим уважением в коллективе пользуются наши лучшие воспитатели коммунисты А. П. Тяглов, Н. А. Хлебников, Н. М. Гвоздев, беспартийные бригадир А. И. Макарова, работница Л. Ф. Семенова и многие, многие другие.

Б. БАЛАШОВ,
секретарь парткома
Томлинского завода
полупроводниковых приборов.

(Окончание следует).

ВЫСТАВКА «По ленинским местам»

В томлинской средней школе № 19 заканчивается оформление выставки «По ленинским местам». В нее, в частности, войдут материалы, собранные учащимися во время летней экскурсионной поездки по Волге под руководством учительниц Н. Бренделевой и Т. Гофман. Люберецкие школьники посетили тогда Казань и Ульяновск.

ЗАНЯТИЯ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

В пятницу, 12 декабря, в 16 часов в большом лекционном зале ГК КПСС состоится семинар-совещание народных контролеров.

Приглашаются председатели групп и внештатный актив городского комитета народного контроля.

Городской КНК.

ЛЮБЕРЕЦКИЕ КООПЕРАТОРЫ НА ВДНХ

Когда в Москве проходил Третий Всесоюзный съезд колхозников, его делегаты посетили Выставку достижений народного хозяйства. В одном из павильонов их внимание привлек сельский магазин.

Это был магазин смешанного типа, торгующий и продовольственными и промышленными товарами. Всем известно, что в сельской местности как раз и преобладают такие магазины. Но в этом, что демонстрировался на выставке, была своя особенность.

Но прежде чем объяснить эту особенность, с некоторой долей гордости скажем, что право показать республиканский кооперативный магазин на ВДНХ было предоставлено Люберецкому райпотребсоюзу. Оборудован он Красковским

поспо. Как правило, жители села покупают в своем магазине все: от гвоздя и детской игрушки до рабочего костюма, от коробки спичек и буханки хлеба до различных круп, масла, сахарного песка. Люберчане и постарались представить на выставке самый разнообразный ассортимент товаров.

Здесь можно увидеть дверной замок, клещи, топор, косу, к услугам гостей — кастрюльки, сковородки, ведра. Если в деревне еще не проведено электричество, покупайте керо-

синовые лампы, стекла, керогазы. Если есть электричество, берите электрические утюги, плитки, самовары. Для зимы приобретайте добротные валенки, для весны и осени — галоши, сапоги.

Интересны товары местных промыслов: плетеные корзинки, глиняная посуда, веники.

Конечно, не везде кооперативные магазины располагают таким широким ассортиментом, да ведь и нужен он не везде. Вероятно, на юге республики валенки ни к чему. На выставке дан пример тому, чем может торговать магазин в селе.

Но не только это. Главное, здесь показано как должен работать магазин в современных условиях. А самая перспективная сейчас форма работы — самообслуживание. Это и есть особенность, о которой мы говорили.

Торговый зал площадью в 150 квадратных метров оборудован пристенными горками, на которых разложены товары. Подходи и выбирай. Посередине зала еще три горки — три островка. Сделанные конусом, они вмещают много продуктов, хорошо обозреваемых. Кроме того, в торговом зале расставлены легкие передвижные тележки, загруженные пачками яиц, различными пастами, спичками, папиросами и т. д. Тележки удобны тем, что их быстро можно наполнить в

подсобном помещении и снова вкатить в зал.

Вода, вино, пиво не выставляются на прилавок, а тоже завозятся в зал целыми ящиками, поставленными на тележки. Покупатели берут бутылки прямо из ящиков, над которыми крепятся этикетки: «Лимонад», «Пиво».

В холодильных прилавках открытого типа хранятся скоропортящиеся продукты: масло, маргарин, творог, кефир.

Оба отдела, продовольственный и промтоварный, обслуживают два продавца-консультанта. Они всегда помогут выбрать нужный товар. У выхода — контролер-кассир.

В магазине все — фасованное, даже морковь, лук, картофель. Иначе и невозможно работать на самообслуживании. Кто же должен фасовать товары?

В Люберецком райпотребсоюзе расфасовка круп, сахарного песка, киселя и других продуктов осуществляется специальным пищевым цехом. За одну рабочую смену расфасовывается и доставляется в магазин свыше 4 тонн продуктов.

Показанный нами магазин, — пояснил зам. председателя Люберецкого райпотребсоюза А. Т. Белкин, — вполне может удовлетворить запросы жителей села, население которого не превышает 3—4 тысяч.

А. САНИН.

ИНТЕРЕС К ПЕРИОДИЧЕСКОЙ ПЕЧАТИ РАСТЕТ

25 декабря закончилась подписка на газеты и журналы на 1970 г. Ее итоги свидетельствуют о новом повышении культурного уровня советских людей, их все возрастающем интересе ко всему тому, что происходит на просторах необъятной нашей Отчизны и за ее рубежами. Эти итоги свидетельствуют и об исключительно большой работе, которую провели в ходе подписной кампании партийные организации, работники «Союзпечати» и общественные распространители. В целом по району центральных газет выписано на 10,5 тыс. экземпляров больше, чем в прошлом году. Число читателей газет «Правда» возрастет с нового года на 1900 человек, «Известия» — 615, «Сельская жизнь» — 235, «Труд» — 2450.

В юбилейном году все большим спросом пользуются партийно-теоретические журналы «Коммунист», «Политическое самообразование», «Агитатор», которые сейчас значительное место на своих страницах отводят материалам, связанным с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Например, число читателей журнала «Коммунист» увеличится с нового года на 215 человек, журнала «Политическое самообразование» — на 223 человека.

Больше, чем в прошлые годы, уделили внимания подписке парторганизации и учителя школ. По классам проводилась подписка на «Пионерскую правду», в результате с нового года число ее юных читателей увеличится на 2400 человек. Больше выписано и «Учитель-

ской газеты», «Комсомольской правды». Особенно организованно прошла подписка в школах №№ 12, 8, 38, 43, 1 и др.

Распространение печати — не самоцель, не соревнование, кто больше наберет подписчиков, а важное партийное дело. Именно так и подошли к проведению подписной кампании многие партийные организации. В ДОКе-13 (секретарь парторганизации В. П. Пищулин, зав. подписным пунктом А. И. Громова) выписано 136 экземпляров «Правды» и 172 «Люберецкой правды», или в полтора раза больше прошлогоднего. Подписка на партийно-политические журналы возросла в два раза.

В институте картофельного хозяйства (секретарь парторганизации Е. Н. Баландин, зав. подписным пунктом Р. М. Ювалова) в целом подписка увеличена по сравнению с прошлым годом в полтора раза, а на партийно-политические журналы и «Комсомольскую правду» в два раза.

Как никогда дружно прошла подписка в совхозе им. Моссовета (секретарь парткома П. Д. Затюда, зав. подписным пунктом Н. Н. Пеньковская). Газет «Правда» и «Ленинские знамя» выписано здесь в полтора раза больше, чем в прошлом году, буквально каждая семья будет получать «Люберецкую правду» — ее выписано 556 экземпляров.

Очень хорошие показатели по подписке имеют Люберецкий промторг, Панковский экспериментальный ремонтно-механический завод, ВНИИ буровой техники. Всероссийский институт организации труда и зарплаты. В этом институте подписка на партийные журналы возросла в 2,5 раза, а на «Люберецкую правду» в 4 раза.

А. БУТАКОВ.

нач. агентства «Союзпечать».



ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

10 декабря 1969 г.

2 стр.

№ 198 (9955)



Отлично знает свое дело помастера швейного цеха Красковской трикотажной фабрики Лев Иванович Бобылев. Оборудование он старается содержать в хорошем техническом состоянии и не допускать его простоев.

НА СНИМКЕ: Л. И. БОБЫЛЕВ за наладкой машины. Фото Л. ГУТНИКОВА.

В ТЕПЛИЦАХ—НОВЫЙ СЕЗОН

Коллектив бригады зимних теплиц совхоза им. Моссовета неплохо заканчивает год. Отправлено различных овощей более 242 тонны при плане 205. Продажа зеленого лука, сельдерея, петрушки продолжается. Полным ходом идет подготовка к новому сезону. В развешивочной секции установлены торфопитательные горшочки, в

середине недели посею огурцы на рассаду для первых двух секций.

Одно беспокоит тепличниц: как бы снова не подвели нас электрики. Прошлой зимой половина ламп подсвечивания не работала и сейчас система не подготовлена. А чтобы сделать все по-челове-

чески, как, например, в «Марфино», нужно перемонтировать все рамки.

Время не ждет, надемся, что главный энергетик совхоза А. А. Суворов не затянет эту срочную работу.

С. АФОНИНА,

бригадир зимних теплиц совхоза им. Моссовета.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ПЛАНА

Хорошо идут дела у животноводов племзавода «Петровское», выполнивших годовой план по продаже мяса более чем на 150 процентов. На славу

потрудились и доярки, получившие от каждой коровы более четырех тысяч килограммов молока.

Петровцы продали государству дополнительно к плану 1969 года 3 тысячи 722 центнера молока.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 декабря 1969 года по Московской области присвоено почетное звание «МАТЬ-ГЕРОИНЯ» с вручением ордена «МАТЬ-ГЕРОИНЯ» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР матерям, родившим и воспитавшим десять и более детей.

В числе получивших почетное звание **НОВИКОВА Любовь Ильинична** — работница Люберецкого района.

ЗВЕРСТВА АМЕРИКАНСКИХ ИНТЕРВЕНТОВ

«Все было разрушено. Только цыплята остались живыми. После того, как все было кончено, кругом лежали тела женщин и детей. Все были расстреляны», — так бывший американский солдат Чарльз Грувер описывает уничтожение южно-вьетнамской деревни Сонгми, в котором он лично участвовал 16 марта 1968 года.

Злодеяние американских интервентов, раскрывшееся теперь, полтора года спустя, буквально потрясло человечество. Нет ни одной страны мира, где бы трагедия Сонгми не вызвала боли и гнева. «Не надо быть коммунистом или социалистом, левым или националистом, — замечает турецкая газета «Джумхуриет», — чтобы заклеймить преступления США во Вьетнаме, от которых веет ужасом. Для этого достаточно быть просто человеком.

Зверское убийство более 500 мирных жителей в Сонгми потрясло и саму Америку. «Эти жестокости, — указывает американский сенатор Янг

в письме президенту Никсону, — воскрепают в памяти чешскую деревню Лидице. Они напоминают о нацистах, сжигавших детей и женщин».

Из показаний американцев очевидцев и участников преступления в Сонгми вырисовывается картина заранее спланированной, методической и хладнокровной расправы. То был не просто поступок озверевшей американской солдатки, а «добросовестное исполнение» приказа. «Нам был отдан приказ, — рассказывает солдат Симпсон, — уничтожить в селении все...»

Теперь американское военное ведомство Пентагон умывает руки и изображает единственным виновником убийств в Сонгми командира взвода лейтенанта Колли. Впрочем, и его привлекают к суду лишь сейчас, когда дело уже невозможно замаять, хотя, по свидетельству конгрессмена Дж. Форда, все обстоятельства преступления стали известны министерству обороны США сразу после его совершения. А капитана Медина, командовавшего ротой карателей в Сонгми, не говоря уже о чинах выше, не трогают вообще.

Нет, трагедия Сонгми — отнюдь не «изолированный случай», как это пытается представить официальный Вашингтон. Это лишь кусок из отвратительной мозаики преступлений американского империализма против вьетнамского народа.

Американские журналисты Орвилл Шелл и Джонатан Шелл, побывавшие в той провинции, где находится Сонгми,

рассказывают, что они видели полностью разрушенный район. Концлагеря, куда загоняли жителей деревень, были забиты до отказа. «Армейским частям было приказано «не создавать» больше беженцев. Армия подчинилась этому приказу. Операции по уничтожению продолжались». Как подчеркивает английский журнал «Нью стейтсмен», вина за зверства американцев во Вьетнаме ложится на всю правящую верхушку США.

За шесть лет «эскалации» американской агрессии во Вьетнаме погибло полтора миллиона вьетнамцев, значительная часть Южного Вьетнама превращена в пустыню, четыре миллиона жителей загнаны в концентрационные лагеря, вдали от родных мест. В результате применения интервентами химического оружия в страхе только за последний год получены тяжелые отравления 285 тысяч мирных граждан и приведено в негодность 905 тысяч га земли.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Председатель сенатской комиссии по иностранным делам США У. Фулбрайт выразил на днях тревогу, что события в Сонгми «могут вызвать серьезную озабоченность во всем мире насчет того, какой страной мы (США) являемся». Действительно, это далеко не праздный вопрос. Где выросли эти полмиллиона американских парней, которые вот уже который год подрывают без разбора «по площадям» бомбит вьетнамские села, жгут напалмом, расстреливают ракетами и орудийным огнем, а иногда просто так, потехи ради, устраивают на вьетнамских крестьян охоту с вертолетов? Кто их воспитал и вскормил такими?

Вся существующая в США система, построенная по принципу «человек человеку волк», повинна в том, что из таких «сто процентных американцев», казалось бы, без всякой специальной подготовки вырастают профессиональные убийцы. Однако это, разумеется, не вся Америка. Многотысячные, миллионные антивоенные демонстрации, прокатившиеся в октябре-ноябре по Соединенным Штатам, говорят о том, что совесть американского народа жива, что движение протеста против «грязной войны» охватывает все более широкие слои американского населения.

С. ЛОСЕВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

10 декабря 1969 г. № 198 (9955) 3 стр.

УЧАСТКОВЫЙ

ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

О МИХАИЛЕ Алексеевиче Опалеве, старшем лейтенанте милиции, я разговаривал с разными людьми. Говорили они по-разному, но одно и то же: только хорошее. У Опалева много благодарностей, грамот, его имя на Доске почета управления МВД.

Но больше всего заинтересовал меня отзыв майора Ларионова. Он назвал Опалева работником нового типа. Согласитесь, хороший, даже отличный работник и работник нового типа — это не одно и то же.

Сейчас милиция меняет форму одежды — мы видим это сразу. Но вряд ли посторонний глаз замечает, как из года в год меняется у милиции более важная форма — форма работы. И тем интересней для нас человек, которого называют работником нового типа.

Прежде всего разберемся, чем же взялся Опалев? На этот вопрос мне ответили так: «Он сумел добиться главного для советского милиционера — завоевать авторитет у народа». Вещь это сложная, здесь важна каждая мелочь. Простой пример.

Вот уже больше десяти лет изо дня в день приходится Михаилу Алексеевичу посещать чужие квартиры. И к какому бы человеку он ни входил, всегда тщательно вытирает ноги перед входной дверью, всегда здоровается первым,

обязательно останавливается в прихожей (если не пригласят, никогда не пройдет в комнату).

Наблюдал я, как он разговаривает с людьми. Собеседники у него разные: и честные труженики, и вернувшиеся из заключения, и чем-то провинившиеся. Со всеми он говорит спокойно, вежливо.

Защи мы к одному молодому человеку. Тот нарушил правила прописки, и участко-

оказывается там первыми». И это не потому, что у него какой-то особый нюх на происшествия. Просто Михаил Алексеевич даже в выходные дни обязательно периодически звонит в отделение, чтобы быть в курсе событий.

Такая добросовестность вообще присуща Опалеву. Вот мы с ним шли по участку. А участок этот (в основном проспект Лермонтова) растянулся на ки-

лометры. И вот он этот проспект обошел сначала с одной стороны, затем с противоположной. И для чего? Чтобы улица была чистой, чтобы напомнить жителям, что надо убирать с тротуаров мусор.

Жизнь заставляет сегодняшнего милиционера много знать, не стоять на месте. Когда-то постовой Опалев начинал с вечерней школы, а сейчас за плечами и средняя школа милиции, и диплом о высшем образовании на руках.

Для остроты рассказа о милиционере неплохо бы написать о каком-нибудь преступлении и как он его раскрывал. Но вот беда, находит преступников Опалев как-то «не-

интересно». Не делает хитроумных ходов, не устраивает погонь и слежек. Он все больше к людям ходит, а часто и к нему приходят. Разговаривает — и все! Никакого захватывающего сюжета. Но вот что замечательно. Нераскрытых-то преступлений у Опалева нет.

Вообще преступлений на участке Опалева мало. И это не значит, что участок сам по себе хорош. Туеядцев раскрыто Опалевым побольше, чем на других участках. Тут прямая связь. Туеядец, если не сегодня, то завтра способен совершить преступление. Потому-то со стороны Опалева к ним такое внимание.

Под конец Михаил Алексеевич спросил: «Ну, а как, нравится наша работа?» Я ничего не ответил. Нравится ли? В тот вечер Опалев увидел валяющегося на улице пьяного. Вызвал машину. Обещали не скоро. И все это время милиционеру придется стоять рядом с пьяным, охраняя его. Не очень-то это приятное занятие для человека с высшим юридическим образованием.

Такова работа милиционера, что не вызывает любви с первого взгляда. И очень хорошо, что есть у нас люди, умеющие и в таком деле открывать красивое, вкладывать в него душу.

А. ШИНКАРЕВ.

станции К. И. Артамонова, за антисанитарное состояние территории вокруг магазина на заведующую т. Миронову наложен штраф.

Начальнику комбината благоустройства исполкома горсовета т. Медведеву предложено обеспечить своевременный вывоз мусора, через день.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

По улице Митрофанова, у магазина № 13 не работала водоразборная колонка. Об этом написали жители. Письмо было направлено в управление водопроводно-канализационного хозяйства.

Как сообщил нач. управления т. Воробьев, колонка отремонтирована.

На ул. Волковской на первом этаже дома № 5 расположен продовольственный магазин № 65. У входа в магазин всегда много тары, мусора, бумаги. Администрация магазина не следит за санитарным состоянием территории. Об этом писал И. Е. Чаев.

Как сообщила врач санэпид-

Спорт

ПРОВЕРКА СИЛ

14 декабря состоится встреча по волейболу, которые определят сильнейшие школьные команды. В финале, 21 декабря, они будут бороться за звание чемпиона района. Все команды разбиты на две подгруппы. В первую вошли школы №№ 1, 4, 12, 18, 29 и 43. Во второй подгруппе силами померяются команды школ №№ 19, 53, 33, 47, 115. Из каждой подгруппы в финал войдут по две команды.

Этим соревнованиям предшествовала длительная подготовка. Были проведены первенства внутри школ, сформированы сборные команды, куда вошли сильнейшие волейболисты. Состоялись товарищеские встречи, где ребята приложили свои силы и возможности.

Лидером первой подгруппы является команда школы № 4 (тренеры А. И. Есаулов и В. А. Груздев). Во второй подгруппе две команды претендуют на выход в финал — школ № 33 и № 115.

До скорых решающих встреч!
А. ВИШКАРЕВ.

КИНО И ЗРИТЕЛЬ

На киностудии Мосфильм идут съемки историко-революционного художественного фильма «Сердце России» об октябрьских днях 1917 года в Москве.

Авторы сценария А. Каплун и Д. Васильев, режиссер-постановщик В. П. Стрелова.

Новый фильм посвящается 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма. В роли Носича — артист С. Г. Десницкий, в роли Дзержинского — артист А. В. Гай.

Фото Г. Чеснокова.

Фотохроника ТАСС



УСЛОВИЯ УЛУЧШЕНЫ

У Люберецкой газовой службы все тот же почтовый адрес (Котельническая улица, 14) и те же телефоны, но ее коллектив можно поздравить с новосельем. Раньше работники жили в общем административном корпусе межрайонного треста газового хозяйства.

На днях они переехали в новое двухэтажное здание, выстроенное во дворе.

Люберецкие газовики обслуживают большой участок: Люберцы, Косино, Некрасовку. Теперь условия для работы улучшились.

А. ВАЛИН.

ПОБЕДИЛА СБОРНАЯ СССР

Сборная СССР стала победителем Московского международного хоккейного турнира. Одержав в последнем матче восьмидневного соревнования сильнейших ледовых дружин мира, победу над командой Швеции со счетом 6:2, наши хоккеисты набрали 9 очков из десяти возможных и завоевали главный приз, учрежденный газетой «Известия».

Телевидение

ЧЕТВЕРГ 11 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
16.55 Программа передач.
17.00 Новости.
17.15 Литературный театр. А. Рекемчук — «Скрудный материк».
18.00 Для школьников.
18.30 Ленинский университет миллионеров. Диалектический материализм.
19.00 Цветное телевидение. «Каменный цветок». Фильм.
20.35 «Время».
21.15 Цветное телевидение. «В мире животных».
22.45 «Грани мечты». Телеочерк о Герое Социалистического Труда академик В. М. Глушкове.
23.00 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
17.55 Программа передач.
18.00 «На московской орбите».
18.30 Для школьников.
19.00 «Люблинский район». Очерк.
19.30 М. Равель — «Испанский час». Телефильм.

20.15 «Спокойной ночи, малыши»
20.30 «Легенды седого Байкала»
21.15 «Годы странствий». Телеспектакль. 2-я серия.
22.30 Московские новости.
22.45 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
19.45 Новости.
20.00 «Клуб 4х коней».
20.30 «Б чертже и металле». Кинопрограмма.
21.00 «В мире интересных фактов».
21.15 «Иллюзион». Ада Войлик.

ПЯТНИЦА 12 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
9.55 Программа передач.
10.00 Новости.
10.15 Для детей. «Чудеса природы».
10.45 «Татьянин день». Фильм.
12.20 «Тебе, юности».
13.00 «Отважное сердце». Телеочерк.
16.55 Программа передач.
17.00 Новости.
17.15 Концерт из произведений композитора А. Кюичарова.
18.00 Для дошкольников и младших школьников.
18.30 «В. И. Ленин. Хроника жизни и деятельности». «На первый жури царского самодержавия».
19.15 Цветное телевидение. Чемпио-

нат СССР по баскетболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси).
20.40 «Эстафета новостей».
21.15 Цветное телевидение. К. Гольдони — «Забаяный случай». Премьера телеспектакля.
22.45 Клуб любителей песни.
23.45 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
17.55 Программа передач.
18.00 «На московской орбите».
18.30 Для школьников.
19.00 «Знание».
19.30 «Пушкин». Лирика 1829 — 1830 гг.
20.15 «Спокойной ночи, малыши»
20.30 В эфире — «Молодость».
21.30 «Тринадцатый». Фильм.
23.00 Московские новости.
23.15 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
19.15 Новости.
19.30 «Жизнь замечательных людей» И. И. Левитан.
20.30 Научно-познавательная программа.
21.00 «По оперным театрам мира». Пражский Национальный театр.

Редактор П. В. СПИРОВ.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ
Сегодня в 11 и 14.30 — утренник для учащихся 4—5-х классов «ПИОНЕРИЯ СЛАВНЫХ ОТРЯД». Фильм для детей. В 16 ч. — университет правовых знаний.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня в большом зале в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 ч. — цветной широкоформатный фильм «ВИННИТУ — ВОЖДЬ АПАЧЕЙ»; в малом зале в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 21.55 — «ДЕВИЧИЙ МОНАСТЫРЬ».

Завтра в большом зале в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 ч. — «ВИННИТУ — ВОЖДЬ АПАЧЕЙ»; в малом зале в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 21.55 — «ДЕВИЧИЙ МОНАСТЫРЬ».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРИЕНТА»

Сегодня в 11, 13, 15 и 19 ч. — «АНЖЕЛИКА — МАРКИЗА АНГЕЛОВ»; в 17 и 21 ч. — «АНЖЕЛИКА И КОРОЛЬ».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня в 13, 18 и 21 ч. — «ЗА ПОВОРОТОМ ПОВОРОТ».

СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТЭЦ-22

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ И ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ каменщиков, плотников. Одиночим предоставляется общежитие с пропиской.

Обращаться: пос. им. Дзержинского, проезд от Люберец автобусом № 305 до остановки «ТЭЦ-22», или Люберцы, Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовым ресурсам. 2—2

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ ЗАВОДУ

строительных конструкций и дегалей Мингазпрома СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: слесари-дежурные 4-го и 5-го разрядов, электромонтеры 4-го и 5-го разрядов, машинист дизельных установок, грузчики-стропальщики, автокрановщики, слесари по ремонту оборудования, слесари-сборщики, электросварщики, слесари-дежурные.

Обращаться: Люберцы, Котельнический проезд, 25-а, тел. 173-16-92 (Люберцы 3-19-92), или Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовым ресурсам. 2—6

ВСЕРОССИЙСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ОРГАНИЗАЦИИ И ОПЛАТЫ ТРУДА В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей: РУКОВОДИТЕЛИ ОТДЕЛОВ (доктора и кандидаты наук): производительности труда, НОТ в земледелии, НОТ в животноводстве, нормировании труда, трудовых ресурсов;

РУКОВОДИТЕЛИ СЕКТОРОВ (доктора и кандидаты наук): организации трудовых коллективов, НОТ в молочном и мясном скотоводстве, НОТ в свиноводстве и птицеводстве, оплаты труда в животноводстве;

СТАРШИХ НАУЧНЫХ СОТРУДНИКОВ (кандидаты наук) отдела производительности труда: секторов: организации трудовых коллективов, НОТ в полеводстве и овощеводстве, НОТ в молочном и мясном скотоводстве, НОТ в свиноводстве и птицеводстве, диспетчеризации, оплаты труда в земледелии, оплаты труда в животноводстве, профсовета кадров;

МЛАДШИХ НАУЧНЫХ СОТРУДНИКОВ (кандидаты наук) отдела производительности

труда; секторов: планирования и координации научно-исследовательских работ, организации трудовых коллективов, НОТ в полеводстве и овощеводстве, НОТ в молочном и мясном скотоводстве, НОТ в свиноводстве и птицеводстве, типовых структур управления, сектора диспетчеризации, оплаты труда в животноводстве, трудовых ресурсов, профсовета кадров, медико-биологических проблем труда, научно-технической информации и патентоведения, НОТ в садоводстве и виноградарстве.

В конкурсе могут участвовать специалисты без ученых степеней, имеющие большой опыт научной и практической работы.

Срок конкурса — месяц со дня опубликования в печати.

Документы, согласно положению о конкурсах, направлять по адресу: Косино, ул. Московского, 37.

1—3

КОСИНСКОЙ межсовхозной опытной машиносчетной станции

ТРЕБУЮТСЯ: операторы, ученики операторов.

Обращаться: Косино, совхоз им. Моссовета, 2-е отделение, машиносчетная станция, проезд автобусами №№ 23 и 349 до остановки «Универмаг», или электропоездом до платформы Косино, тел. 3-00-08, доб. 32, или 2-36. 1—3

СМУ МАЛАХОВСКОГО экспериментального завода

срочно ТРЕБУЮТСЯ: начальник ПЭО, прорабы, мастера, рабочие всех специальностей, слесари по ремонту машин.

СМУ ведет строительство жилья, имеет лимит на прописку одиночек.

Обращаться: Малаховка, Быковское шоссе, 4-й км, СМУ или г. Люберцы, Октябрьский пр., 206, ком. 15 к уполномоченному трудовым ресурсам. 3—3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в столовые при промышленных предприятиях пенсионеров на должности поваров, кондитеров, уборщиц, буфетчиц (с полной выплатой пенсии и заработной платы).

Обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Волковская, д. 13, отдел кадров или Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовым ресурсам. 3—3

СТАНЦИИ ЯНИЧКИНО МОСКОВСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ помощники составителей поездов и ученики, весовщики, ученики на весовщиков с месячным заработком 85 руб.

Учеба производится в процессе работы.

Принятые на работу обеспечиваются бесплатным билетом по железной дороге до места работы и бесплатным билетом в любой пункт страны по железной дороге, а также спецодеждой, топливными книжками.

Проезд: автобусами №№ 5, 21, 305, 347, электропоездом от станции Панки до станции Яничкино, автобусами до остановки «ЛСЗ». 3—3

КАПОТНЕВСКОМУ ЗАВОДУ КРУПНОПАНЕЛЬНОГО ДОМОСТРОЕНИЯ

ТРЕБУЮТСЯ: бетонщики, слесари-сантехники, слесари по ремонту оборудования, электросварщики, подсобные рабочие с последующим обучением, грузчики, машинисты башенных кранов, машиниста, мастер по деревообработке, гл. бухгалтер и ст. бухгалтер, кассир, курьер, операторы машиносчетного бюро.

Оплата труда рабочих сдельная.

Имеется служебный автобус.

Обращаться: Москва, Ж-429 (п. Капотня), завод, тел. 172-98-39, или Люберцы, Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовым ресурсам.

Проезд автобусами №№ 35, 54, 79, 95, 305. 3—3

Адрес редакции: г. Люберцы, Октябрьский пр., 150. Телефон: редактора — 3-27-31, зам. редактора, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы 17 в. далее нужный номер.

Л20298 Люберецкая типография тир. 15.500 Зак. 3274